Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года 🔷

СРЕДА, 11 ИЮЛЯ 1984 ГОДА

№ 159 (18979)

Пена 3 коп.

## **ДНЕВНИК**

Промышленный выпуск. Январь-июнь 1984 года

## полугодие...

### КАК СРАБОТАЛИ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ ВЕДУЩИЕ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ ОТРАСЛИ?

### Нефтяная промышленность геология

Продолжает жить тревога, вызванная майским срывом нефтедобычи в целом по объединению «Томскнефть». Хотя, усилив наработ, нефтяники выполнили июньский план и дали сверх задания около 3 тысяч тонн нефти, этого мало. Сегодняшний запас сверх'плановой добычи составляет 4 тысячи тонн сырья, что обеспечивает объединению положение «на грани». Надо полагать, энергичные меры по ликвидации отставания уже в июле дадут хорошие результаты и дальнейшая работа пойдет с

нарастающим «плюсом». Хуже обстоят дела в объединении «Томск-нефтегазгеология». Это предприятие сорвало полугодовую программу и прироста запасов, и бурения. Причем, если срыв плана про-ходки еще можно объяснить (низкая технологическая дисциплина, отсюда — высокая аварийность), то необеспеченность важнейшего показателя, каковым является прирост запасов, абсолютно неоправданна. Руководство объединения, с головой уйдя в диспетчерскую деятельность по выбиванию метров проходки, попросту забыло о конечной цели работы коллектива. В загоне такой технологический процесс, как опробование глубоких скважин; нет необходимой концентрации сил на главных, наиболее перспективных объектах. Стиль работы «Томскнефтегазгеологии» все еще не полностью соответствует духу времени, требованиям декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС.

### Капитальное строительство

По сравнению с первым полугодием пре дыдущего года объемы строительно-монтажных работ нынче выросли на 12 процентов (а в сельском хозяйстве - на 16 процентов). Полугодовой план по вводу жилья область выполнила на 170 процентов, а город Томск перекрыл вдвое. Столь высокие цифры свидетельствуют не только о недостатках планирования, но и о реальных успехах: нынче объемы строймонтажа на жилищном строи-тельстве превысили прошлогодний уровень на четверть. И вот результат: за шесть месяцев введено 50,7 процента жилой площади от годовой программы. Так успешно наши

строители не работали еще никогда. Сейчас перед подрядными организациями стоит несколько задач, каждую из которых можно назвать первостепенной. Это резкое ускорение работ на селе; это обеспечение в июле ввода 10-12 процентов жилья от годовой программы; это, наконец, сдача всего планового жилья к октябрьской годовщине с тем, чтобы гарантировать до конца года надежный ввод сверхплановых 50 тысяч

Выделяя основательную помощь строителям людскими и материальными ресурсами, область вправе ждать от подрядных коллективов всемерной концентрации сил на решении этих задач и, в конечном счете, успешного достижения намеченных целей.

### Лесная промышленность

Результаты работы предприятий объединения «Томлеспром» в первой половине года совершенно неудовлетворительные. Не выполнен полугодовой план по реализации и производству товарной продукции, допущены убытки, сорваны договорные обязательства по поставкам.

Опасный симптом повторился. За зимние месяцы объединение вывезло 50 процентов древесины от годового плана. А спустя два месяца оно оказалось по всем основным показателям в долгах.

Особенно плохо работали предприятия в июне. Из 22 леспромхозов только шесть выполнили планы по трелевке. Среди нужно отметить Белоярский, Каргасокский, Тогурский комбинаты, Чаинский леспромхоз. Но плохая работа Аргат-Юльского, Ингузетского, Новотегульдетского леспромхозов свела на нет усилия передовых коллективов. В целом «Томлеспром» закончил месяц с 40 тысячами кубометров долга по трелевке. Плохо в июне возили лес. Из 23 предприятий график выполнили четыре. Общий долг за месяц — больше 87 тысяч кубометров. Раскряжевка предопределяет выполнение плана поставок продукции. И что же? Все предприятия «Томлеспрома», кроме Каргасокского ЛПК, не выполняют задание по раскряжевке. Только за месяц они отстали от доведенного плана на 117 тысяч кубомет-

В июне «Томлеспром» задолжал больше ста тысяч кубометров по производству деловой древесины, 74 тысячи круглых лесоматериалов, много другой продукции. В то же время на нижних складах лесных предприятий лежат в штабелях сотни тысяч кубометров хлыстов. Эти запасы разделываются медленными темпами, так как на нижние склады направлены только две трети нужного количества рабочих,

Сегодня у всех лесных предприятий одна забота — приостановить спад и к Дню работника леса досрочно выполнить план девяти месяцев по вывозке леса.

### Промышленность г. Томска

В первой половине года все районы областного центра перевыполнили планы по реализации промышленной продукции. бильно трудятся коллективы объединения «Сибэлектромотор», спичечной фабрики «Сибирь», других. Задание по производительности труда промышленность города перевыполнила на 2,4 процента. Плановая себесто-имость снижена более чем на 2,5 миллиона

Показатели работы предприятий в общемто неплохие. Но, как показал анализ, июне допустил срыв ряд предприятий, среди которых — подшипниковый завод, объединение «Сибкабель», мебельно-зеркальная и текстильная фабрики.

С начала года планы по реализации не выполнили 6 предприятий, а с учетом обязательств по поставкам — 24. Планы по производительности труда не выполнили 15 предприятий. Допустили удорожание по себестоимости Томский лесопромышленный комбинат, швейная фабрика, некоторые



Медленно разворачивают кормозаготовку

в колхозе имени 50-летия Великого Октября Шегарского района

- Косовицу мы начали третьего июля, — говорит работающий на малобаткатском лугу звеньевой Анатолий Викторович Сухачев. - Настроились, и уже на следующий день дело пошло как надо. В звене-пять человек, работаем по бригадному подряду.

Имеем две двубрусовые и три однобрусовые косилки, другую технику. Наша задача — поставить в стога 700 тонн сена. Если погода не подведет, справимся за 12—13 дней. Травы скошены уже более чем на 120 гектарах.

Люди в звене А. В. Суха-чева подобрались работящие. Самый старший по возрасту и стажу — Миха-ил Иванович Звеков. Механизатором в колхозе уже 28 лет. Его мнение таково: лето нынче сложное, поэтому прохлаждаться некогда — дороги каждый час, каждая минута. Комсомольцы Анатолий Старкин и Анатолий Лебедев полностью разделяют мнение наставника. На покосе они не новички, у каждого по нескольку лет работы в хозяйстве. Бок о бок с Анатолием Лебелевым ведет ко-

лидия дмитриевна

СЛИВКИНА — ДОЯРКА

СЪЕЗДА КИСС ЗЫРЯН-

ского района. всего

ТРЕТИЙ ГОЛ ОНА РА-

БОТАЕТ ДОЯРКОЙ, НО УСПЕХИ ЕЕ РАДУЮТ.

особенно успеш-ным стал для нее этот год, она толь-ко за зимний не-риод получила

БОЛЬШЕ ДВУХ ТЫСЯЧ

литров молока от каждой коровы, что составило лучший результат в районе.

высокие показате-

хотя в эти дни

дойные гурты па-

СУТСЯ НА ПАСТВИ-ЩАХ, ЗАБОТ У ДОЯ-

РОК МЕНЬШЕ НЕ СТА-

ло. они понимают: июль - пора боль-

шого молока, поэто-

належный ухол за

животными в лет-

Фото Е. Лисицына.

них лагерях.

ОБЕСПЕЧИВАЮТ

ЕВНЫ И СЕЙЧАС.

колхоза

особенно

силку по лугу его брат Леонид. Начинает же прокос — так заведено у косарей - звеньевой. На днях коллектив укрепится: него вольется с косилкойплющилкой Николай Власов, а как только кошенина подойдет, присоединится к звену со стогометом Алек-сандр Петрушевский. — Во втором отделении

сено готовит звено Георгия Александровича Абрамова, — рассказывает секретарь партийной организации колхоза Сергей Николаевич Костов. — У них, правда, результат скромнее. Кроме того, имеются еще два сенажных звена: Алексанлра Ивановича Иванюка и Бориса Васильевича Иванова. В общей сложности планируем запасти не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Необходимо поставить в стога 1.100 тонн сена и заложить 2.400 тонн сенажа. Одной из особенностей нынешней страды является то, что до ее начала в каждом звене побывал экономист. Вместе с механизаторами определен оптимальный состав звеньев, доведены расценки,

По бригадному подряду работает и коллектив ABM-0,65, возглавляемый старшими машинистами Г. К. Харламовым и Г. А. Замятиным. При плане 760 тонн он обязался произвести 1.000 тонн корма. На шестое июля в хозяйстве было заготовлено 50 тонн травяного концентрата. Это, конечно, меньше, чем в соседних хозяйствах. Значит, руководителям и специалистам хозяйства стоит подумать над тем, как лучше организовать дело. Наверняка потребуется усилить звено, занятое на заготовке сырья. Там пока работают в две смены на КСК-100 Валерий Замятин и Александр Хорев. Смущает и тот факт, что разговор о закладке сенажа в конце прошлой недели шел в основном в будущем времени. И это в то время когв других хозяйствах района, умело маневрируя техникой и людьми, вели заготовку того или другого

ю. молодцов, наш корр.

Шегарсиий район.



——ОПЕРАЦИЯ «ЛЕТНЕЕ МОЛОКО»——

### Приглашаем объясниться

## НЕТ НАДЛЕЖАЩЕГО КОНТРОЛЯ...

Разница с прошлогодними суточными надоями молока в Бакчарском районе 9 июля составляла 1,3 килограмма. Это один из самых больших в области минусов. И сдача молока государству в этом районе понизилась с начала июля уже на 10 процентов.

Когда мы вчера позвонили в Бакчарский райком партии, чтобы выяснить причины такого тревожного отставания, там как раз проходило заседание сельскохозяйственной комиссии. И что же эта комиссия решила, как оценила положение дел на фермах и какие выработала меры?

Отвечает секретарь Бак- вах. Но, как показали про-арского райкома КПСС, верки, скот ночами часто Г. М. Жевлаков: - У нас в районе трид-

цать шесть дойных гуртов. И зеленые корма подвозятся к ним везде. В каждом хозяйстве для этой цели организованы механизированные звенья. Но - как во-Льют дожди, дороги развезло, техника не выдерживает, Недавно у меня на глазах перевернулись два кормораздатчика. Однако трудности ни в коем случае не могут оправдать отставание. Бела основная в том, что нет надлежащего контроля за летним содержанием скота со стороны специалистов и руководителей хозяйств. На совещании комиссии как раз и шла об этом. Были высказаны такие мнения: если бездорожье не позволяет бесперебойно подвозить корма к стаду, значит, нужно организовать усиленную пастьбу. Если есть трудности с пастьбой не хватает корма на лугах надо их подвозить из дру-

Учинили мы спрос и с ве-теринарной службы, котоеще слабо борется за здоровье стада.

вроде бы во всех хозяйст-

стоит на голых площадях. Нет на них никакого гнуса, но нет и травы... А пастухи не хотят гнать коров туда, где обильные травы, там больше комаров. Выходит, что это комары «выпорядок.

Выявились и такие нелоразумения. Межанизаторы, которые косят и возят зеленую массу к гуртам, получают зарплату с литра пото бы все правильно. Но в таких случаях механизатор не отвечает за то, сколько и каких кормов он привез к стаду. Есть хоть какое-то молоко - зарплата автоматически идет. Понятно, что оплату труда механизаторов надо поставить в зависимость не только от производства молока (их безответственность иногда прикрывают своим усердием пастухи), но и от количества и качества доставленных на летние площадки кормов.

Вопрос: - В прошлом гору уверенно добивался высоких надоев совхоз имени Калинина, побеждал в рай онном соревновании: Теперь Да, ночная пастьба есть же лидер оказался среди отстающих. Что же произошло? Одна ли погода виновата?

- Конечно, дело не толь ко в погодных условиях. В хозяйстве запустили работу со стадом. Из-за бопезней скота пришлось выбраковать немало коров, а заменить их было нечем. И покатились надои вниз. Это лишний раз подтверждает, сколь важно постоянно заботиться о воспроизводстве стада, к чему призывают и условия областного конкур-

Вопрос: — Это все анализ причин, объяснения недоработок. Но наступит ли перелом к лучшему и когда? — Июль для наших животноводов-самый главный месяц. В среднем от коровы нужно получить как минимум по 300 килограммов молока. Иначе окажется под угрозой срыва девятимесячный план производства и

продажи этой продукции государству. Но мы обращаем внимание не только на количество. Повышение жирности молока на 0.07 процента и товарности на один процент позволило нам за полугодие дополнительно реализовать 220 тонн молока. Хорошая добавка. Она помогла району справиться с планом полугодия. Но достигнутое нас не успокаивает. тем более такое отставание... Настраиваем все партийные организации, все коллективы на то, чтобы бороться за успешное выполнение плана третьего квартала с первого дня. Районная комиссия принимает все меры для того. чтобы взять летних кормов как можно

больше продукции. А. СОЛОВЬЕВ.

Репортаж из Каргасокского района

Фраза, ставшая заголовком репортажа, принадлежит директору совхоза Владимиру Георгиевичу Начигину. Встреча с ним, естественно, началась с разговора молочном произволстве Совхоз не выполнил полугодовой план продажи молока (всего 91 процент), снизил надои по сравнению с прошлым годом на 114 килограммов. Только в июне это снижение составило 19 килограммов. Если учесть, что в совхозе почти 1.000 коров, такое отставание сказывается и на районе. Не вызывала особого оптимизма текущая сводка: надой со-ставлял 9,3 килограмма по сравнению с 9,9 килограмма в прошлом году. Бросалась в глаза и неустойчивость надоев день ото дня: то плюс 0,2, то минус 0,2 килограмма, а то и больше. Естественно, возникал вопрос: что же делается здесь, чтобы на зеленых кормах взять действительно большое летнее молоко, преодолеть отставание?

- А для нас сеголняшнее молоко не главное. Мы получили в этом году меньше телят, на 70 нетелей меньше ввели в стадо, -- объяснил директор. — Поэтому на лето особенно не рассчитываем. Вот осенью наберем три группы нетелей, они и дадут «главное» молоко го-

Директор в совхозе работает сравнительно недавно, за недостатки в племенной работе до прихода в хозяйство, естественно, ответственности не несет. Хотя, если учесть, что пришел он сюда с должности заведующего сельхозотпелом

Совхоз «Павловский» по надоям от коровы находится вверху списка

хозяйств района. Но это не значит, что он берет все летнее молоко ные вопросы возникают. Но оригинальность взгляда на летнее молоко, надежда на обращали на себя внимание прежде всего. Что скрывается за ними? Хозяйский расчет? Или элементарная маниловщина, идущая от неумения все взять от дня сегодняшнего, предаваясь безосновательным надеждам на день завтрашний?.. На Пашенской ферме шла вечерняя дойка. Здесь нахо-

дились секретарь парткома В. А. Шкарин, председатель профкома Н. Г. Петлин, управляющий фермой В. А. Спиридонов. Надой и сегодня не обещает прибавки Пастух Константин Павлович Прохоров рассказывает о графике пастьбы стада: около четырех часов коровы пасутся ночью семь-восемь часов - днем. Подвозится на дойку рожь. Можно ли взять молока больше? Конечно, можно. Мешает гнус и... отсутствие воды. Поят коров из луж. а их мало, вода в них уже «цве-

Доярка Аграфена Павловна Щепеткина еще более категорична: «Хоть бы раз попоить наших коров как следует. Когда прошли дожди, сразу молока прибавилось. Стало сухо — опять алают надои».

Подходят другие доярки, вопросы множатся. Тамара Лахман говорит о теплой воде для вымени коров, Ва-

лентина Заварницкая -- об отсутствии ветврачей во время дойки, показывает корову с травмированным несколько дней назад выменем, на котором никаких следов ветеринарной обра-ботки. Много вопросов по зарплате. И опять о воде. С 15 июня работает эта дойка. В совхозе около сотни тракторов. За это время, располагая такими возможностями, разве нельзя организовать подвоз воды? Он и «организован»: единствен-ным молоковозом, в ем-кость в несколько десятков ведер. И то, когда шофер не забудет это сделать. А коров на дойке почти четыре сотни. При таком реагировании на текущие ментарные хозяйственные вопросы какой прок от «дня животновода» (он, кстати, накануне, во вторник. был проведен здесь директором), от присутствия партийных и профсоюзных руководителей? Отсутствие элементарного внимания к практическим вопросам производства людьми замечается, и вот уже у доярки вырывается:

Знать, видеть и ничего не предпринимать... Об этом, тысячу раз осужденном бюрократическом стиле вспомнилось вновь на Павловской дойке. Здесь, вдоль смонтированного молокопровода, упираясь одной ру-

«Да кому оно нужно, это

наше молоко!»

кой в плечи друг таскают доярки фляги молоком. Молокопровод бездействует. Объяснение руководителей хозяйства но: аппараты не удерживаются на вымени, когда включен молокопровод, доярки отказываются от него. У доярок другая точка зрения: они по . достоинству оценили молокопровод, но механики до ума его не доведут... Вместе со вторым секретарем райкома партии В. А. Родюковым, председателем РАПО Г. И. Поповым проводим маленький эксперимент. На одной странице блокнота выписываем фамилии ответственных работников, в обязанность которых входит этот злополучный молокопровод: Попов, Патюков; Травкин, директор совхоза, главный инженер, инженер по трудоемким процессам.... всего около десятка. На другой - кто что конкретно сделал по этому, конкретному молокопроводу. Другая страница остается чистой... А объяснение есть: доярки не хотят работать с молокопроводом.

нас сейчас

не главное

Перечень нерешенных «молочных» вопросов рос стремительно. На Павловской ферме один гурт совсем не пасется ночью, полвозится только рожь, которая уже перезрела как зеленый корм, не поедается, преет в кормушках. Стадо на луга, у коров не обрабо-

мых. Доярки, особенно на Пашенской ферме, не всегда в полном составе приезжают на дойку, бывает, и нетрезвые. Благо, пастухи Прохоров и Лахман умеют доить, заменять отсутствующих. Многие из этих вопросов, надо отдать должное, своевременно пробивались уже на страницы районной газеты «Северная правда». И хотя большинство из них сезонные, за ними просматривается проблема отнюдь не летняя. Эта проблема - отношение к молоку. Совсем не похожее на отношение томских животноводов, где любое малейшее колебание в надоях способно вызвать предельно энергичные и решительные меры по всей цепочке управления, вплоть до райкома партии. Или отношение шегарских и чаинских животноводов и руководителей, многие из которых в эти дни в буквальном смысле днюют и ночуют на дойках и пастбишах. «Чувство молока» каргасокцам, в частности, павловцам, еще не пришло. А без него может быть потеряно не только большое и дешевое летнее молоко. Без него не бупет успеха и осенью, на которую так надеется директор совхоза «Павловский» Владимир Георгиевич Начи-

таны копыта, много хро-

А. БОРИСОВ.

**TIPOSAEMDI** HEPTRHOTO

CEBEPA

ДАЛЬШЕ?

...В тайге был настоя-щий праздник. Сначала

митинг, вручение грамот

и премий, потом спе-

циально приготовленный

И повод для праздника

был стоящий: мобильное

управление строительства

«Томскэлектросетьстр о й»

досрочно завершило про-

кладку линии электропе-редачи между Лугинецким

и Калиновым месторож-

дениями. Государственная

комиссия, высоко оценив

качество работ, дала «до-

бро» на открытие нового

Общая протяжен-ность двухцепной линии

— 131,4 километра, — го-ворит начальник МУС Сергей Шевелев. — Уже

писалось о том, что рабо-

тать нам пришлось в не-легких условиях. Поэтому

такая: добиться успежа

концентрацией крупных

общая стратегия

энергетического моста.

по такому случаю обед.

## ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО



Промышленный выпуск, Январь — июнь 1984 года

## TAE BU, MECHBIE MMAEPЫ

Практика всегда подтверждала непреложную встину: какому бы количеству людей ни была поручена одинаковая работа, обязательно выделится один человек или группа, которые в равных условиях выполняют ее быстрее, с наивыещей эффективностью. И тут важно по достоинству оценить усилия победителей, внимательнейщим образом изучить их опыт и вооружить им всех остальных.

У лесозаготовителей нашей области есть имена лидеров. Хотя и прошли годы, но все-таки назови - и память подскажет. Героп Социалистического Труда В. И. Янышевский и В. С. Наставко? «Знаем!» — откликнутся кадровые рабочие. В. П. Янышевский был непревзойденным мастером валки леса бензомоторной пилой. О его трудолюбии ходили легенды. В. С. Наставко — опытнейший тракторист из Ингузетского JHX, долгое время работал бригадиром. В. С. Корнеев — лауреат Государственной премии СССР из Ергайского ЛИХ. Вахтовый метод, укрупненные комплексные бригады — вот пути его поиска. Помнят о заслугах перед лесной отраслью делегата XXVI съезда КИСС К. Ф. Ницына из Катайги.

Помият прежних лидеров... Но одни уже оставили лесосечные делинки. Свет других манков погас. Кто же пришел им на смену? Есть одна истина: лидеров рождает соревнование. Вот об этом говорит бригадир лесоваготовительного комплекса Асиновского ЛИХ коммунист Н. Я. Даниленко.

просить,

ного наказания, при таком

повороте дела велик и ма-

териальный ущерб: теряет,

уволившись, он 30 процен-

тов доплаты, так называе-мой кадровой надбавки.

Раскаялся сучкоруб, стал

На любом производстве

лисциплина и организация

друг с другом. Особенно по-

чувствовали мы это нынеш-

ним летом, когда комплекс

рабочего места. А случи-

лось так. Три года назад в

внедрять новую форму ор-

ганизации труда - лесоза-

готовительные и транспорт-

администрацией хозрасчет-

ный бригалный договор, "в

котором обговорены права

рон, определены объемы, ма-

териальные затраты и т. п. За прошлый год мы сэко-номили по подряду около

сверх годового плана около

Но вот наступила нынеш-

фронта работы не только

на гол, но даже на квартал.

ушла в отнуск и осталось три звена, нам определили

место работы рядом с по-селком. Лес неплохой, но

расположен в пониженных

ны стали тонуть. Пришлось

трелевать тросовыми трак-торами «ТТ-4». Укладывать

лес в штабеля тоже нель-

зя. Стянули клысты в кучи

больше 8 тысяч кубометров

древесины, и она может по-

гибнуть, так как сейчас ее

так оставили. Злесь

местах и агрегатные маши-

На два месяца — май

няя весна, и комплекс ока-

6 тысяч кубометров леса.

заготовили

Коллектив заключает

и обязанности обеих

рублей.

труда накрепко

лесной отрасли

чтобы поверили

без постоянного

Социалистическое соревнование - это рычаг, с помощью которого поднять и производительность труда, и качество работы, и дисциплину. Соревнование начинается внутри коллектива, прежде всего с дисциплины. И тут важно общественное мнение. Когда решение выносит не только бригадир и не только мастер, а совет комплекса, то, согласен ли член коллектива или нет с этим решением, он обязан его выпол-нить. Все равно, касается ли это технологии или дис-

MHOMY провинившемуся может показаться, что решение по его поступку принято очень жесткое. Но, как говорится, претензии предъявлять некому: решают твои же товарищи, кото-рые в курсе дела, знают как «облупленното», и им виднее, как справедливее поступить. Совет комплекса - авторитет, пожаемые коллективом люди.

Много лет у нас работают высококвалифицирован ные мастера, владеющие смеж ными профессиями: трактористы Василий Арсентьевич Капрадов, Владимир Нико-Григорьевич Мищенко. вот когда перед ними объяснялся недавно сучкоруб, пожилой уже человек, Г.Н. Аксенов, он не знал, куда себя девать. Казалось бы, пример брать. Аксенов проработал в лесу уже 30 лет, Но не дорожит он своей честью. Прогулял несколько

Когда Г. Н. Аксенову предложили уволиться, объяснив, что такие рабочие сегодня не нужны, он «закрутился». Кроме мораль-

вывозить нельзя, а осенью хлысты вмерзнут. Хочу спросить от комплекса: как нам и за

что соревноваться в такой обстановке? С первого июля коллектив должен был перейти на создание запасов к зиме и работать составом из пяти звеньев. Но мы не внаем, чем занять даже четыре ввена! Только после первой декады месяца нам пообещали отвести новое рабочее место. Причем обещанные сейчас лесфояды оказались в районе бывшей вахты, где мы брали за сезон до 34 тысяч кубометров и укладывали в запас на зиму. Нынче вахту закрыли, домики вывезли, теперь оказалось: зря. отведенного лесфонда хватит лишь до сентября.

У нас большие претенаии к инженерной службе. Говорят, у предприятия расстроенная лесосырьевая за. Мы знаем, что в ближайние голы наши леса не станут лучше, скорее нано намвних работать. А работать мы хотим высокопроизводительно, с эффективностью. Поэтому выход у нацих инженеров один изучить сырьевую базу готовить для комплекса фронт рабо-

В этом году администрация нарушает заключенный комплексом подрядный договор. Наше обязательство на год — заготовить 90 тысяч кубометров. За дости-жение этого рубежа мы и намерены согевноваться. Но сразу оказались в отстающих. Даже к плану недодали с начала года почти тысячи кубометров, не достигнута плановая выработка на трактор.

Никак мы не можем избавиться от формализма в соревновании. Считается, что наш комплеке соревну-ется с коллективом П. Ф. Чурина с Тургайского лесо-пункта, Живем по соседста друг к другу не езлим, взаимопроверки не делаем. Информацией обмениваемся, когда приезжаем на общее партийное собра-

Исчезают в лесной отрасли липеры социалистиче ского соревнования. А ими стера лесного дела, энтузиасты, новаторы. В коллек тивах, которыми они руковыверялись новые, передолась новая техника, они лавали путевку в жизнь укбригадам, вахтовому методу лесозаготовок, лесозаготовительным и транспортным

В этом соревновании мы нашими инженерно-техническими службами, которые готовили нам надежное обеспечение. Сегодня лидеры потерялись. Это очень

н. даниленко, бригалир лесозаготовительного комплекса Асиновского леспромхоза.

### Экран ГЛАСНОСТИ

идут внереди:

Советский район Александровский район Кожевниковский район Шегарский район Объединение «Сибэлектро»

Объединение «Контур» Спичфабрика «Сибирь» Домостроительный комби-

Парабельский леспромхоз Лайский леспромхоз OTCTAIOT: Колпашевский район

Кривошеннский район Молчановский район Тегульдетский район Объединение «Томскиефтегазгеология» ный директор Г. Н. Шеста-

Завод резиновой док-2 (директор В. Н. Том-Томская обувная фабрика (директор В. А. Щеголихин)

Я предлагаю

ROB)

## Помощникампомощь!

В нашей бригаде 15 человек. Занимаемся валивкой бетонных полов под линолеум, укладываем мозаику. И часто случается так, что горячее время нам помогают заводчане.

Непросто в короткий срок переквалифицироваться в строителей. Ведь не все они занимались подсобными работами. Кто-то и штукатурил, и плотничал. При такой спешке и малом навыке даже при максимальной добросовестности хорошего качества не достигнешь.

Поэтому я предлагаю привлекать на стройку некоторое количество номощников на более долгий срек. Допустим, на месяц-полто-Особенно тех, предстоит получить в новом доме квартиры. И платить им сдельно — по выработке. Так и качество будет лучше, и порядка на стройке станет больше. А главное явится заинтересованность, без которой невозможен производительный труд. От этого выиграют сами же за-

л. жилик, бригадир плиточников РСУ манометрового



## НЕФТЕРАЗВЕД

Ма месяца в месяц, из го-да в год Западная нефтегазоразведочная экспедиция занимает первые места в соревновании. Бывают взлеты у пругих коллективов объединения «Томскиефтегазгеология», но стабильность успеха присуща только нововасюганцам.

Разумеется, основу успека запладывает своим трудом

Каждая работает е солидным опережением: пве из трех уже выполнили программу четырех лет пятилегки. Все они сейчае борются за достижение главной хозяйственной цели нынешнего года: поднять производительность труда на один процент и снизить себестоимость работ на пол-

водит буровой мастер Ва-лерий Добровольский. Он сам изображен на верхнем снимке слева, рядом с нимпомощник бурильщика Владимир Чиж и слесарь по ремонту бурового оборудования Алексей Федичкин. На нижнем снимке - рабочий момент на буровой: проходку скважины ведут бурильшик Николай Калабин и его помощники Юрий Ренгольд

сил на сравнительно небольшой территории. А тактика — бригадный подряд, применение всех лучших образцов передового опыта. Строительство велось комплексно. Сама по себе ЛЭП без ряда до-полнительных объектов работать не сможет. Нужны трансформаторные подстанции, объекты жилья и соцкультбыта для обслуживающего персонала. Что ж, Пудинский энергокомплекс ский энергокомплекс принят с гарантией вы-сокой надежности. Эту гарантию

Леонова, Вячеслава Турубарова, Николая Перми-Пришла в дальний таежный угол надежная государственная электро-энергия — значит, по-явился мощный стимулятор хозяйственного развития во всех отраслях. Это хороший подарок новому городу Кедровому,

будущим нефтепромыс

ский».

совхозу «Пудин-

плексные бригады Алек-

сея Фурманца, Василия

В Пудинский энергокомплекс вложено шесть с половиной миллионов рублей. Эти деньги способны очень быстро окуправомерен вопрос: а что же дальше? Естествен-ный ответ: необходимо как можно скорее загрузить линию электропередачи, заставить ее работать на нужды народного хозяйства. Однако пока заказчики — объединение «Томскнефть», областное управление сельского хозяйства, Томское территориальное управление строительства — не спешат использовать дешевую энергию, не торопятся сделать шаг навстречу своему подрядчику. Шаг - в прямом смысле: нужно построить отводящие линии небольшой протяженности, по которым энергия будет поступать к потребителям

### основное звено нефтеразвелпроцента. Снимки Анатолия и Серки — буровая бригада. Табригад в экспедиции гея Кузяриных сделаны в и Николай Жмуров.



Приглашаем объясниться-

## EPEBO

Если судить по цифрам выполнения плана реализации, то на Томском заводе резиновой обуви дела обстоят благополучно. Полугодовое задание перекрыто на шесть процентов, а июньское - даже на сорок. Однако план по поставкам выполнен лишь на 98 процентов. А это значит, что кому-то из потребителей недодали продукцию, а другим отправили сверх потребности. Мы попросили директора завода И. Д. СТАРЦЕВА объяснить причины создавшейся ситуации:

- План по поставкам не выполнен заводом в основном по сапожкам тивной обуви. И объективных причин этого отставания нет. Нужно признать. что в этом году неудовлетворительно сработала наша служба материально - технического обеспечения. Так, постоянно не хватает кирзы и наполнителя для изготовления полошв. Из-за этого простаивает оборудование, нарушаются договопы с бригалами Чтобы поправить финансовое положение мы увеличили выпуск лош, прогулочных туфель. Эта продукция шла сверх

Заслуживает критики работа наших технических подчиняющихся главному инженеру. час на заводе идет замена оборудования, меняется ассортимент ции. А оснастка готовится медленно, подчас не уловлетворительная по начеству. Это тоже сказывается на ритме произволства. Меры мы принимаем. Укрепляем службы опытными специалистами, централизуем вспомогательные участки. Так, объединили службы вентиляции разных цехов в единое подразделение, создали монтажный участок для установки и отладки нового оборудования, централизовали инструментальное хозяйство.

Коллектив предприятия примет все меры, во втором полугодии полностью рассчитаться с потребителями и восполнить наш долг по поставкам. Но здесь должен сказать и работе транспорта. Завод

постоянно ощущает нехватку контейнеров. Мы их получаем всего около 60 процентов от потребности. На север мы не отправили запланированное количество обуви лишь из-за отсутствия контейнеров.

От редакции: Самокритичное признание директора ТЗРО относических служб совершенно правильно. Непонятно, чему на них только сейчас стали обращать внимание Следовало позаботиться об их развитии гораздо рань До сих пор руководство завода шло по легкому пути: всеми епособами старалось увеличить оплату специалистов без серьезного спроса за конечный ются плоды в виде недовыполнения ассортиментных заланий.

м. иванова.

### ПЕРЕДОВИК: ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ-

Х, КАКОЙ это был конкурс! Тридцать три бригады приехали в Гагру на отделку санатория строителей. Огромное здание было похоже на белоснежный океанский дайнер. Бутылку шампанского о борт — и поплывет. А

Но Тимофею Оттовичу Штрому, инструктору передовых методов труда треста «Оргтехстрей», было не до южных красот. Он не знал, что делать. Томичей, бригаду Валентины Георгиевны Трофимовой из пятого управления отделочных работ треста «Томекпромстрой», решили снять с соревнований. Было от чего прийти в растерянность!

Штром сердился про себя: ведь говорил же, что не стоит посылать на такой ответственный конкурс мололеньких девчат. Что опытный бригадир ничего не изменит... Его не послушали. и зря. В первый же день «молодые и подающие надежды» наделали столько брака, что комиссия пришла в ужас. Кто же так плитку укладывает? Стены пона рыбу со взъерошенной чешуей. И это в образцовом санатории! Не лометров, чтобы гнать «хал-

Тимофей Оттович поморщился: ну, при чем здесь Просто опытность. И, если подходить объективно, его вины

в этом поражении тоже нет. Самые мудрые наставления не заменят навык, ноторый Как теперь поверить в собственные силы? Так можно своей профессии.

месло отделочника кажется все более простым. Слож-HLIX все меньше. Вроде бы и к лучшему: строим быстрее, строим больше - тут уж не до кропотливой работы над лепными карнизами. Но.. Он уже встречал бригады, не умевшие штукатурить потолки. Стены — могли, а потолки — нет. Специали-зация! И здесь, в Гагре, в общем-то пустяк - неровбригаду в тупик.

Ему-то самому повезло Правда, Штром и предположить не мог, что его везение начнется в 1942 году, в тот день, когда сотни таких же, как и он, пятнадцатилетних пареньков в отцовкотомнами за плечами собрались у военкомата. Ко-миссар был краток: Лес нужен фронту, как

Разве надо было объяснять мальчицкам военный поры, что, кроме них, валить

приходит с годами. Вот девчонок жаль. Каково им вер-нуться в Томек и расска-зывать, что их — только их! сняли с соревнований. навсегда потерять интерес к

Эх, вздохнул Штром, реопераций становится нав, что он отличный шту-- поставил

пиджаках с тощими

время держится мастерами

уже маловато. Он поступил в вечернюю школу, а на многих занятиях в училище томский стройотряд МВД. сидел за партой вместе со Злесь и состоялась встреча. своими подопечными. пожалуй, определившая всю

его жизнь. Его взял в напод свое руководство, когда парники Василий Артемьета уже заканчивала курс вич Воробьев. В напарники, обучения. Прежний мастер потому что бригад не очень-то заботился знаниях будущих штукатуне было. Каждый выбирал себе помощника сам. Воров. Штром был в отчаяробьев, отлежавшись в госнии: они ничего не умели. питале после ранения, уже ровным счетом ничего! нать, а тогда было не до фуражку. Но начальник, уз-

смеха.

строителям?

навыки.

- Я не поставлю им раз-

ряда, — заявил Тимофей Оттович директору. — Не

хочу заниматься очковтира-

тельством. Как я после это-

го буду смотреть в глаза

бя берете? Группа прошла курс обучения. И как бы

ни были слабы знания и

- Я не поставлю им раз-

Упорный, подумал дирек-

тор. Но, может, это и к луч-шему. Ладно, пусть у меня

будут неприятности, но я

сделаю, как предлагает

Штром: выдам только спра-

вки о прохождении курса

обучения. А там посмот-

- Не много ли вы на се-

катур, сказал ему: Здесь мы тебе замену найдем, а там, на стройке,

И в самом деле, он был незаменим. Штром уже спустя десятилетия сравнивал его с опытнейшими строителями, которых он знал. И с грустью убеждался: второго Воробьева, увы, нет. Тот, казалось, умел

АК ШТРОМ с легкой руки Воробъева бригадиром. Грамоты у него было — целых семь классов. Когда, много лет Тимофей Оттович стал преподавателем в профессионально - техническом училище, он остро почувстрим. Вроде бы не должен подвести... Он не ошибся, этот ли-

ректор. Выпускникам следующей группы Тимофей Оттович подписывал квали-Первую группу он принял фикационные свидетельства чистым сердцем. Он рабо тал со своими учениками на етройке. Он видел их в леле. (Теперь Тимофей Оттоможет только удивляться: мастера производственного обучения приходят на объект и спрашивают у Сейчас смещно вспомистроителей: «Ну, как там мои практиканты, не балу-

> Штром недолго преподавал в училище. Нелепая случайность — авария, в которой он получил тяжелейшую, травму, — надолго выбила его из колеи. Врачи запретили в течение нескольких лет читать и писать. Жизнь пришлось на-

чинать заново...

«Что ж, — решил он, я знаю малярные, штука-турные, мозаичные, плиточные работы. Своим рукам всегда найду применение...» Тимофей Оттович снова вернулся на стройку.

И все-таки то, что много лет спустя он попал в трест «Оргтехстрой»,--не случай-Время держится мастерами, Теми, кто готов

передать свое умение другим. А в его помощи нуж-

ТО ЖЕ все-таки делать? Уклады-вать чемоданы? Возвращаться, признав свое поражение, в Томск? Нет уж: если биться, то ло кон-

Тимофей Оттович подошел к членам комиссии и, как ни было страшно, сказал: -Позвольте томичам про-

должить участие в конкур-се. Ручаюсь, что брака у нае больше не будет. Запомнилось: долгая — слишком долгая! — пауза и

слова председателя жюри: - Человек вы уже немололой, должны знать цену своим обещаниям, - председатель поглядел на других членов жюри. - Поверим? — Все согласились подождать с исключением. — Что ж, завтра у вас будет

возможность доказать, что

вы держите данное слово. Надолго Тимофею Оттовичу запомнится тот день, подаренный за его «честное слово». С раннего утра он принялся за работу. шил страшно. От этой спешки и от сознания того, что все должно быть выполнеидеально, пересыхало

горло и пот лил градом. К тому же укладывать плитку в парадном костюме, белой рубащечке с галетуком оказалось не так уж удобно. В коридоре стоял один из членов бригады, и когда на виду появлялся кто-то из проверяющих. Штром слышепот: «Комиссия!» И, чем-то на-поминая себе школьника, пойманного с сигаретой, он отсканивал от стены, отряхивал костюм и начинал говорить одобрительным то-HOM:

— Молодиы, девчата, уже неплохо получается. Члены жюри поглядывали на стены и соглащались:

хорошая работа! Да, это был обман. инструктор не имел права сам приниматься за дело. Но, прежде чем с укоризной качать головой, хоть на минуту поставьте себя на место Штрома. Как бы поступили вы?

А девчата действительно заслуживали похвалы Тимофея Оттовича. Они старались изо всех сил. Каждый лень был маленьким шагом вперед. И, когда ли, что бригада Валентины Трофимовой заняла третье место, они по праву чувствовали себя победителями.

И их победа была честной! Потом Тимофей Оттович ездил с отделочниками на другие конкурсы - в Горький, Барнаул... Томичи там занимали первые места. Но конкурс в Гаграх по-прежнему самый памятный. Штром каждый раз радовался, вспоминая этот скачок от неумения к мастерству, нежданный и такой трудный успех.

В Барнауле уже все было по-другому. Бригада Петра Егоровича Вайсбека привезла с собой полный нормокомплект инструментов для штукатурных работ. (Кста-ти, его составил Штром). И строители с любопытством рассматривали терки, шпа-тели... Многие инструменты они видели впервые. А, когда началея конкуре, сразу стало ясно, что конкурентов у вайсбековцев нет. Те шутя справились с отведенным им объемом и продолжали работу в том же стремительном темпе. Один из членов жюри, барнаулец с завистью признавал: нас в городе такой бригады

не найти...» Вот и жаль, думал Штром. Ведь время держится мастерами и, как сказал поэт. надеется на мастеров. А откуда они берутся-по-моему, уже ясно. Между прочим, Вайсбек начинал учиться ремеслу штукатура в бригаде Тимофея Оттовича. Вот такая получается преемст-

BenHocTh ... А. ТРОФИМОВ.

ЕЖДУНАРОДНАЯ

епортеры ТАСС и АПН сообщают

нформация

этого предложению

2,5 тысячи ученых из защии космоса.

гарского района, Зоя Власо-

Баткатской школы Шегарского района и поступила

на биолого-химический фа-

культет. Два года шефской

работы в факультетском педагогическом отряде, «Союз горячих сердец» быни для

нее основательной провер-

стоятельность. Работать пи-

было уже проще: помо-

Так что в Анастасьевскую

школу придет не новичок в

Государственные экзаме-

ны Зоя сдала только на «от-

лично». Село Колбинка Молчанов-

екого района. Тамара Руд-

работе с детыми.

педагогических практик.

онервожатой в школе № 4

ница иынешнего года.

16 лет она приехала

после

Это самая юная выпуск-



366 учителей из 484 выпускников пединститута отправляются на работу в школы Томской области. С каким жизненным багажом приступят они к осу-

## ществленню школьной реформы?

лось на выпускном вечере. Сотни питомцев вуза акстуденческой тивной жизнью, отношением к учелы получат хорошее попол-

Вот новые адреса кто едет на село. Дзержинская средняя

района.

Томского

Елена Федорина. Лена окончила эту школу, здесь завучем работает ее мама. Все было ясно с - быть учительницей, как мама, учиться том же институте. Учебу на факультете начальных классов Лена совмещала с работой, ведя 2—3-й классы. Так что у нее уже есть

свои «выпускники». Лена не избегала общественных поручений — была

ПО СЛЕДАМ НАШИ)

BUCTAUVEHNN

«ЧТО ПОРОЖДАЕТ

конфликты?»

Факты, указанные в ста-

тье «Что порождает конф-ликты?» («Красное знамя» от

ли. Администрацией объеди-

нения, партийной организа-цией ПМК-6, объединенным

профисмом принят ряд мер

ПМК-6. Так, на рабочем со-

брании утверждены меро-

приятия, направленные на

выполнение плана, рацио-

фонда зарплаты, улучшение

За задержку при выплате

на начальника ПМК-6 А. И.

Минаева произведен денеж-

ный начет в размере долж-

востного оклада. За допу-

шенный перерасход фонда

заработной платы началь-

мики цехов мелиорации и

механизации тт. Галин и Ка-

пышев переведены на ниже-

ботная плата выплачивается

'А. И. Минаева обсуждался

В настоящее время зара-

драки с участием

оплачиваемые должности.

трудовой дисциплины.

заработной платы

без задержек

использование\*

улучшению

членом профбюро факулькультмассовиком в

Прекрасно начинается самостоятельная жизнь молодой учительницы: работая в школе, она получила квартиру, а это в жизни не последнее дело, тем что Елена недавно вышла замуж, скоро станет мамой. Первомайская средняя школа. Александр Павлов-

Все годы учебы на факультете физического воспитания он был бессменстаростой группы. «Наш староста, да еще отличник, да еще вратарь!»гордостью говорили о нем. Саша помогал комсоргу поднимать группу на трудовые и учебные дела ным примером, неназойливым, спокойным словом

Первомайской Ребятам

на партийном собрании кол-

объявили ему выговор.

партийном собрании

ный специалист.

легии объединения.

Б. НОВИКОВ,

начальник объединения

тья обсуждена на производ-

возиться на поля. Из отстой-

ников откачана навозная жижа, что прекратило ее

поступление в озеро. В ОПХ ммени Б. Н. Сидоренко в содружестве с университе-

том разрабатываются ком-

плексные природоохрани-тельные мероприятия, их

выполнение обеспечит охра-

В. АНЧАРУК.

Б. Н. Сидоренко.

опх имени

ну водных ресурсов.

MUDEKTOD

«Союзтомскиелиорация».

средней школы повезло - к ним придет хороший учитель физкультуры, «да еще

Село Кента Бакчарского района. Галина Бирюлина. Ее путь в педагогический институт не был прямым. За спиной — поступление в другой вуз, работа на заводе «Сибэлектромотор». Училась она хорошо, в полную меру. Институтская многотиражная газета не раз писала о молодой коммунистке, о работе учебно-воспитательной комиссии факультета русского языка, за которую до самого окончания института Галя считала себя ответственной. хотя и подготовила достойного преемника. Отлично оценены знания студентки не только теоретические, но

Село Анастасьевка Ше-

Выпускницу иностранных языков Тамару Рудневу хорошо знают не только бойцы институтских строительных отрядов. Ветеран ССО «Ритм», 1983 году она была команлиром томских отрядов В Стрежевом. А в этом году большой опыт практической стройотрядовской особенно ей пригодится Тамара назначена комисса-ром районного ССО «Родина». Сразу после третьего трудового семестра дую учительницу француз-

В последнем году студевческой жизни Тамара была принята кандидатом в члены КПСС.

ского языка ждут ребятиш-

ки в Колбинке.

Гореловская восьмилетияя Чаннского района. Сергей Казин.

Все 4 года Сергей был председателем спортсовета, все 4 года - в художественной самодеятельности. И при этом — отличник уче-По разным поводам можно было услышать его фамилию на факультете русского языка и литературы — когда говорили о работе ДНД, об организации праздничных демонстраций. — и всегда с положительной оценкой. Сергей назначен директором школы. Вместе с ним едет преподавать русский язык литературу его сокурсница, жена Рита. А с ними

маленькая дочка. Поселок Ореково Первомайского района. Лариса Грищенко.

«Затевалой» зовут на факультете иностранных языов комсорга 292-й группы Ларису Грищенко. Авторитета у товарищей она не бивалась, он пришел сам. Когда многие ее сокурсники не знали, куда себя «приложить», уже после первого курса она стала бойцом прославленного ССО «Ритм». А через год на целину поехала почти половина группы. Так и повелось: куда Ла-

риса-туда и все. Театр ли просмотром и обсуждением премьер, французский ли разговорный клуб «Маманна», субботники ли по благоустройству и на ово-щехранилище, турпоходы да всего и не перечислить! Разъезжается : разные концы области, остается память о вместе прожитом и перечувствованном, вкус и жизни яркой и содержательной. /Не раз вспомнится комсорг «а как бы Лариса поступила?» Вель поступала она всегда по совести, взвешивая, вдумываясь. И будут тянуться к ней - в Оре-

о. кочеткова.

НА СНИМКЕ: выпускиики пединститута, получивине направление на село: Ольга Деева (поселок Тарск Парабельского района), Маргарита и Сергей Казины, Галина Бирюлина, Шадрина (село Парбиг Бак чарского района). Фото А. Петрова.



Институт СО АН СССР проводит фундаментальные исследованияв области изучения состава и свойств компонентов нефти, методов переработки и

химии нефти облагораживания нефтяного с целью получения высококачественных нефтепродуктов. на снимке: етарший лаборант лаборатории кол-

лоидной химии нефти В. Ф. ру к испытанию новых нефтевытесняющих композиций, созданных в институте. Фото А. Степания.

### Сатирическим пером

Такое может только присниться... Едва директор Комсомольского ЛПХ Василий Захарович Шарафутливошел во вверсниую ему тайгу, как справа раздался страшный треск. Директор молниеносно среагировал, повернул голову и глазам своим не поверил, Из-за ближних елок, рас-крыв утыканную зубами угрожающе, вращая глазами, на него бежал крокодил. Василий Захарович рванулся что было сил, прыгнул за дерево, стал петлять среди стволов, а ноти, не разбирая ва-лежин и кочек, сами понесли его от стращного места.

Опомнился Шарафутдинов в поселке, огляделся, «Тьфу! — плюнул Василий Захарович. — Сказать кому — не поверят. Какой к черту крокодил в нашей тайте!». В голове мало-помалу прояснилось. Дом, около коказалея ему знакомым. Ба, ла это же общежитие вверенного ему Комсомольского леспромхоза. И начал он все

но порядку припоминать... и письмо, от-

## **IIPHKA30B**

ческий журнал от имени рабочих, которые прибыли в лесную промышленность по организованному набору.

И. А. Якименко писал: «С первых дней мы поняли, что в нас здесь не нуждаются. В Комсомольске словно забыли, что мы здесь есть. Когприходили к директору ЛИХ В. З. Шарафутдинову, он говорил: «Идите к заместителю по быту В. К. Радевичу». Заместитель, увидя нас, делал кислый вид. У него нашлось время поговорить только тогда, когда трое человек (а потом еще двое) пришли с заявлениями на увольнение».

Шарафутдинов поежился, неприязненно глянул на общежитие. злополучное Сколько оно ему принесло неприятностей! Прежде, чем отвечать авторитетному столичному журналу, письмо рабочего пришлось обсуждать в самых разных инстанциях. Вопрос о письме был вынесен на заседание бюро Первомайского райкома КПСС. Постановление было кратким и строгим. В нем говорилось, что соормаправленное из лесного по- дизм и непродуманность

послужили причиной удовлетворенности прибывших работой, привели к нарушениям трудовой дисциплины и в конечном итоге к расторжению трудового договора.

Говорилось о том, что общежитие леспромхоза не отвечает санитарным требованиям, нормам обустроенности и культуры, что среди рабочих не ведется воспитательная, массово-политическая работа, не организо-

Бюро Первомайского райкома партии приняло к сведению, что В. З. Шарафутдинов объяснялся на заседании парткома, что разра- ботаны мероприятия по устранению недостатков. И лее шли слова: «обязать», «контроль возложить...».

Не осталось безучастным объединение «Томлеспром». Здесь появился при-Как водится — строгий. Вот некоторые из его пунктов: «За допущенные фанты невнимательного отношения к быту и трудоустройству рабочих, послужившие поводом для расторжения трудового договора, ди-

футдинову объявить выговор, заместителю директора В. К. Радевичу — строгий выговор. В недельный срок навести порядок в общежитии и на рабочих мес-Начальнику отдела объединения Н. С. Левинсону совместно с отделом кадров в месячный срок проверить жилищно-бытовые условия рабочих, проживающих в общежитии».

Громовой приказ! В нем шесть пунктов и четыре подпункта.

...Директор еще раз оглянулся на общежитие и попятился от него. Очень уж неприятны все эти воспоминания. Ведь он и сам в то время издал приказ по вверенному ему предприятию, в котором с возмуще-«B констатировал: комнатах-клопы, тараканы, нет ковриков, не хватает посуды. Умывальников, зимой холодно». Далее в приказе говорилось, что заместитель директора по быту и надрам бывал в общежитиях, видел все это, но ничего не предпринимал. В заключение гневные: «преду»

предить», «объявить выго-

вор». Да, был такой приказ, а нему приложили «Мероприятия по улучшению жилищно-бытовых условий». В графе «Сроки исполнения» были проставлены слова: «немедленно», «ежедневно», «ежемесячно».

Но... гром оказался все равно что барабанный звук. Прошли месяцы. Было проверено, насколько последователен в своих делах Первомайский райком КПСС. И оказалось, что в общежитии по-прежнему грязно, не хватает мебели, воепитательной работы не ведется, графика посещения общежития инженерно-техническими работниками нет. Выходит, виновных наказали, а ничего не изменилось... Не хватило духа зайти в

общежитие и в этот раз директору леспромхоза. Сильно уж потрясло его нервную систему неожиданное приключение. Но местные охотники утверждают, что отродясь в их местах никаких крокодилов не води-лось, не под силу такой твари сибирские морозы выдерживать. Выходит, действительно у страха глаза велики. Только ходят упорные слухи, что решился все-таки он навести в рабочем общежитии образцовый порядок. Получается крокодил, И. КЕТСКИИ.

огромную го-либо договора.

пытатели предостерегают ст США начать переговоры по ческих деятелей и демокрамилитаризации предотвращению милитари- тической обществен зации космического прост- ФРГ. «Принимающие В единодушно одобренном ранства. Соединенные Шта- тие в его работе ученые вновоззвании участники кои- ты в ответ на это прибегли сят важный вклад в борьбу гресса подчеркнули, что «со- к политике проволочек и за разрядку, разоружение и противо- выдвижению предваритель- мир», -- подчернивается в наспутникового оружия, а ных условий». Ващингтон, правленном в адрес этого также дальнейщие шаги по отметил ученый, не заинте- форума приветствии предсемилитаризации космоса ресован в заключении како- дателя Социнтерна, предсеопасность и увеличивают Многие ораторы указыва- Многочисленные объединеразвязывания ли, что милитаризация кос- ния западногерманских уче-

исследование должно ями одной цепи — подготов- геттингенский конгресс.

мирный космос Устранение служить исключительно де- ки к новой мировой войне войны, лу мира во всем мире, от- «Кто говорит, что развертыпредотвращение милитари- мечается в документе. Его вание в Западной Европе зации космического прост- авторы, дав высокую оценку «Першингов-2» и крылатых Советского ракет укрепляет безопас вопроса путем переговоров Союза ввести мораторий на ность, тот лжет, — заявил — таким проблемам уделили испытания и развертывание известный общественный большое внимание участни- космических вооружений, деятель США, ученый ки завершившегося здесь указали на необходимость Л. Полинг. — Милитаризамеждународного конгресса. безотлагательно начать пе- ция космического простран-Этот крупный форум, в ко- реговоры, направленные на ства, так же как и раз тором приняли участие око- предотвращение милитари- щение на европейском континенте нового смертоносномногих стран, в том числе Выступан на форуме, из- го оружия, увеличивает ве-Советского Союза, проводил- вестный западногерманский роятность

ся под девизом «Сознавая ученый П. Штарлингер за- ядерной войны». свою ответственность за де- явил, что «Советский Союз Международный конгрес ло мира, ученые-естествоис- предложил правительству привлек внимание политиобщественности цателя СДПГ В. Брандта. ядерной войны». Поэтому моса и размещение в Запад- ных прислали телеграммы, космос должен оставаться ной Европе новых амери- в которых заявили о своей свободным от размещения канских ядерных ракет пер- решительной поддержке де любого вида вооружений, а вого удара являются звень- виза, под которым проходил

### независимый

вершенствование

милитаризации

ядерной

ОТТАВА. Камала полжна аннулировать соглашение об испытании на ее территории американских крылатых ракет и тем самым отопасной межеваться стратегии первого ядерного удара, которой следует дидата Коммунистической ческой и внешненолитиче Рейган, заявил Генераль— дидата Коммунистической ческой и внешненолитиче Уильям Каштан.

Выступая на Онтарио)

### курс Канады внешнеполитический

ЗАЯВЛЕНИЕ Y. KALLTAHA

связи с выдвижением кан-

ным национальным интересам Канады. Он отметил также, что валютно-кредитная политика администрации Рейгана подрывает экономику Канады, угрожая ввергнуть ее в еще более глубокий спад. Канада должна покончить с экономиный секретарь Коммунисти- партии на предстоящих вы- ской зависимостью от США Канады борах в парламент, У. Каш- подчеркнул Генеральный пресс-кон- тан подчеркнул, что неза- секретарь КПК. Только в Брамитоне висимый внешнеполитиче- этом случае она может в ский курс отвечает корен- рассчитывать на прогресс.

## «Нарушенные обещания, растоптанные жизни»

НЬЮ-ЙОРК. «Американ- населения и продолжительские индейцы: нарушенные растоптанные жизни» — так названа сепубликацию которых начала газета «Ньюсдей».

«Согнанные на бесплодные земли, изнемогающие от угнетения, страдающие отсутствия медицинской помощи и несносных жилишных условий, коренные американцы влачат марное существование», известный пишет автор американский журналист Боб Уайрик.

На территории Соединенных Штатов насчитывается несколько десятнов индейских племен, каждое из когорых имеет свою историю, обычам и культуру, пищет Б. Уайрик. Но куда бы я ни приезжал, везде я сталчивался с проявлением вопиющей несправедливости по отногнению к индейцам со стороны властей и представителей судебной системы, видел беспросветную

«Уровень безработицы и детской смертности среди инлейцев - олин из самых высоких в США», - отменает он. В то же время по-

самых низних в стране. Положение инлейцев в Соелиненных Штатах всегда было тяжелым, однако, явствует из собранных Уайриком материалов. сле прихода к власти администрации Рейгана, которая повела беспрецелентное наступление на права национальных меньшинств, стало просто трагическим «В последние годы, - подчеркивает он, - отчаяние жителей индейских резер ваший лостигло опасных масштабов».

Рассказывая о выступлейэлэгиж хиннэдон хкин континента в защиту своих попранных прав, журналист пишет о лидерах «Движения американских индейцев», прежде всего о Леонарде Пеятиере, который брошен за тюремную решетку основании сфабрикованного обвинения. Б. Уайрик разоблачает заговор против мужественного борца за гражданские права, подчеркивая что даже апелляционный суд осудил грубый нажим на «свидетелей», при помоши которого власти добивались от них ложных пока-

### ваний против индейского казатели дохода на душу вожака. Гостеприимство:

вариант ку-клукс-клана

Американские мранобесы продолжают нагнетать истеоию страха и насилия вопредстоящих Олимпийских игр в Лос-Анджелесе, угрожая расправой над темнокожими и цветными ее участниками. Национальные олимпийские комитеты ряда стран Азии Африки получили недавно из США письма с «обвіцаниями» смерти, если их спортсмены примут участие з летней Олимпиаде-84. Пиеьма эти разослал пресловутый ку-клукс-клан - расистская организация фашистского типа, штаб-квартира которой находится в США.

«Чернокожие и желтые не американские стадионы, мы не позволим недочеловекам выступать на Олимпийских играх, а если они приедут, мы их пристрелим или взлернем». - начертано на гербовой бумаге с тремя «н».

Угрозы ку-клукс-клана -не пустые слова. «Белые балахоны» уже не раз приво- слова.

ние, а в последнее время они особенно активизирова-лись. Вновь в США запылали кресты, вновь проходят ночные сборища расистов.

По мнению генерального секретаря НОК Малайзии Тона Понейена, есть все основания воспринимать эти

письма очень серьезно. В то же время представигель посольства США в Куала-Лумпуре, шись прокомментировать солержание письма. чился стандартной фразой о том, что для «обеспечения безопасности» олимпийцев якобы делается «все воз-

Пока никак не прореагировал на это послание Лос-Анджелесский оргкомитет как, впрочем, и те, кто в силу стоих обязанностей должен охранять всех представителей олимпийской семьи без разницы в цвете кожи. Впрочем, молчание иногда говорит больше, чем

## Прибегли к шантажу н запугиванию

АФИНЫ. Резко возросла напряженность в отношениях между США и Грецией. Представитель посольства США подтвердил здесь, что Греция не получит эскадрильи боевых самолетов Ф-5 американского производства, которые она намеревалась закупить. Ранее лондонская «Санди таймс» сообщила, что США приостановили отправку в Грецию партии из 15 самолетов Ф-14. По мнению газеты, Вашингтон заморозил поставки военных самолетов Греции в ответ на особую позицию правительства А. Папандреу но вопросу о размещении новых американских ядерных ракет первого удара в Европе, занятую им на последних сессиях руководящих органов НАТО, Подобное решение Штатов, Соединенных считает газета, вызвано также раздражением администрации антиамериканскими высказываниями представителей правительства Греции, которые осудили политику США на международной арене и их позицию по проблемам разоружения.

Резкое недовольство в Греции вызвали недавние высказывания в Вашингтоне помощника госсекретаря США Р. Бэрта на встрече с послем Греции в США. Продемонстрировав явное намерение вмешиваться в дела Греции, представитель Вашингто-на «поучал» посла, как Афинам следует вести свои дела, и позволил себе «выразить недоволь» ство» по поводу недавних высказываний мьер-министра А. Папандреу в поддержку дела мира и разоружения и критикой в адрес США за их позицию в этих вопросах. Бэрт в угрожаощих тонах заявил, что Вашингтон не желает больше поддерживать «дружественные отношения» с Грецией.

В ответ на эти наглые поучения представитель правительства Греции Д. Марудас заявил: «Греция — это не колония США, Она определяет свою политику, основываясь на национальных интересах страны».

О состязаниях в Светлом будут вспоминать долго. Наверняка останутся в памяти великолепные сооружения нового стадиона, где соревновались сильнейшие сельские физкультурники, крагочный парал открытия игр, острое соперничество во всех забегах, матчах,

Чтобы только перечислить все инте ресные эпизоды, запомнившиеся факты, нужно затратить уйму времени. Однако как, например, не рассказать об асиновских легкоатлетах? Они полностью доминировали на беговой дорожке. Судите сами: Татьяна Головчанская ставшая первой чемпионкой соревнований, решает не останавливаться на достигнутом и в следующие два дня завоевывает еще две высшие награды. Ее примеру следует Лариса Каптелина, трижлы выходившая на старт и трижды заканчивавшая дистанцию пер-

А кожевниковские гиревики! Их лидер Николай Муравский полностью реабилитировал себя в глазах земляков за второе место на играх в Мельникове. Этот высокий светловолосый атлет долго протирал наждачной бумагой ладони, готовя руки к тяжелой работе. А затем подошел к двухпудовику, примерился и на диво легко взметнул снаряд вверх

Сегодня - ты,

а завтра — я

Соперники были хорошо

знакомы. Разминаясь перед

ли друг на друга, пытаясь

угадать, на что сегодня спо-собен «противник». Когда

сухо треснул выстрел стар-

рванулись по дорожке, и то-

гда они не упускали из вида

Да, соперничество асинов-

на Анатолия Сарычева и представителя Томского

района Сергея Дмитриева

стало украшением игр. Сна-

чала забег на 5.000 метров.

Дмитриев возглавил цепочку

спортсменов, растянуещую-ся по трассе. Вслед за ним

пристроился Сарычев. Так

они и бежали круг за кру-

гом, все более отрываясь от

тета потом рассказывал:
— Едем сегодня утром на

стадион в Светлый. Обсуж-

даем итоги первого дня, прикидываем шансы команд.

И вдруг видим на шоссе бе-

гущего человека. Подъезжа-ем, смотрим: Сарычев в

легком темпе держит путь

полвезти?» - спрашиваем.

Отказался. Это он разминку

Трудно сказать, эта ли тренировка перед стартом

помогла Анатолию или что-

метров асиновец выиграл. Причем победил он чисто

тактически. Почти до самого

метров начал свой корон-

секунд финишировал Сер-

Дмитриев.

шию стипль-чеза

финица Сарычев держался

соревнования. «Может,

Один из членов оргкоми-

друг друга.

представителя

преследователей.

тового пистолета и бегуны

стартом, искоса поглядыва

И так — 112 раз! Затем приплюсовал к набранным очкам еще 44 в толчке уверенно выиграл состязания в весовой категории до 75 килограммов.

...Когда-то в одной из колпашевских школ учитель математики задал третьеклассникам задачу.

— Условия таковы, — сказал он. Один известный вам спортсмен на областных соревнованиях метнул копье на столько-то метров. Вопрос: сколько осталось до мирового рекорда, если он равен 90 метрам 10 сантиметрам?

Ученики легко справились с задачей, ибо победный результат их учителя физкультуры Виктора Павловича Чичигина был известен всем. Правда, до мирового рекорда педагог из Колпашева пока не добрался. Зато в поселке Светлом он, как и в прежние годы, опередил всех в метании копья...

к победе стремились, разумеется, все. Без этого выходить на старт немыслимо. Но добивались ее единицы. Те, кто сумел сконцентрировать волю, житься до конца, проявить упорство, настойчивость. Это под силу не каждому. Но зато вторые сельские игры в поселке Светлом дали прекрасные образцы честной, красивой борьбы. Им, без сомнения, следует подражать.



## Победа приходит упорным

Записи в журналистском блокноте, сделанные на вторых областных сельских играх «Стадион для всех» в поселке Светлом

### Футбольная головоломка

Спрашивается, кто же

них будет чемпионом? Голо-

воломка эта бывает услож-

нена целым рядом фактов,

сложилась и на футбольном

турнире сельских игр. В

лучшем положении оказа-

лись перед финальными встречами колпашевцы,

вырвавшие победу у хозяев

поля и легко взявшие верх

над молчановцами. Прошло-

годним чемпионам в послед-

ней встрече с футболистами

Асина лостаточно было и

ничьей, чтобы вновь завое-

Асиновцы и команда Том-ского района тоже не поте-

ряли шансов на успех. Пер-

вые переиграли аутсайдеров

труднейшем матче уступили

хозяевам игр. Болельщики на трибунах подсчитали,

победит лидеров, а сборная Томского района — молча-

ношение забитых и пропу-

шенных мячей. Чем не го-

Асиновцы отдали в пос-

что если команда

- молчановцев, но затем в

подсчитали

вать высшие награды.

Точно такая же ситуация

тактику, предоставив лидерство сопернику. Эти двое снова легко оставили позади основную группу преследователей. Но на сей раз бегун из Томского района рассчи тал все. В середине дистанции он увеличил скорость и оторвался от асиновца. Преимущество Дмитриева и вскоре, помещать ему выиграть могло лишь что-то из разряда чудес. Этого не произошло.

<sup>4</sup>0н для всех<sup>,</sup>

коатлетическую программу

соревнований говорит о воз-

росшем мастерстве сельских

Сарычев избрал ту же

спортсменов.

И на велошоссе соперни-Спортсмен чали двое. Подгорного Евгений Гладких чемпион первых игр «Стадион для всех»-в гонке на 15 километров сумел опередить Равиля Абдулджапарова из Томского района. На следующий день, когда велосипедная трасса, бле-стевшая от непрерывного пождя, собрала участников на 25 километров, Гладких и Абдулджапаров снова начали борьбу между собой. Именно между собой, поскольку их мастерство было явно выше, нежели у других велогонщиков.

Спортсмены укатили по щоссе, и о том, как складывается дело, можно было лишь догадываться. Спустя полчаса они появились на финициной прямой. Было обидчику на следующий день. Оба вышли на пистанвидно, что идут гонщики ков колесо. Последние метры — самые тяжелые — Равиль преодолевает чуть быстрее и высоко поднимаметров с препятствиями. включение этого сложного вида в лег- ет руки. Победа!

ледней встрече все силы для побелы. Лишь только начался матч, как над стадионом разразилась сильнейшая гроза. Контролировать мяч на мокром поле, организовать комбинационную игру стало делом весьма непро-Многим известна кочуюстым. Пожалуй, в такой ситуации чрезвычайно важно щая из одного сборника «Занимательной математиумение футболиста взять на ки» в другой любопытная себя роль лидера, повести за собой товарищей. У колзадачка. Условия ее таковы: Динамо» выиграло у ЦСКА, пашевцев такого игрока не ЦСКА — у «Спартака», а «Спартак» — у «Динамо».

стал капитан команды Герман Нам. До этого матча Нам выполнял роль центрального

нашлось. У асиновцев же

чаще стал появляться средней линии, а при случае наведывался в соперника. Именно при его непосредственном участии возникали острые моменты у ворот колпашевцев. Снакапитан реализовал пенальти, назначенный снос игрока в штрафной площадке, а затем изящно, на паузе переиграл защитников и мощно пробил в дальний от вратаря угол.

Асиновны в итоге победили 3:1, проявив завидную целеустремленность и выносливость. Вопрос о чем-пионе теперь решался в

того, чтобы завоевать высшие награды, хозяевам поля нало было победить разницей не менее чем пять мячей. Задача, что и говорить, непростая. К тому же поле под непрерывным ливнем испортилось.

района и Молчанова. Для

Томские футболисты как с первых минут игры обосновались на половине поля соперников, так не уходили оттуда до конца матча. Де-сять безответных голов забили они, с лихвой перекрыв необходимое их количество пля побелы. Был бы и одиннадцатый мяч, правленный в пустые ворота, но, к огорчению трибун. застрявший в луже.

Вот так головоломка, торую задал футбольный турнир, была с блеском решена игроками Томского района.

Е. ФРОЛОВ.

на снимках: финиц бега на 100 метров у женщин; победитель велогонки на 25 километров Р. Абдул-



СРЕДА, 11 июля первая программа москва 8.00. «Время». 8.55. Концерт детского хора. 9.25. «Клуб путешественников». 10.25. «Оттешественников». 10.25. «Оттешественников». и дети». 1-я серия. 11.40 вости. 14.15. Новости. 14.35 цы и дети». 1-я серия. 11.40. Новости. 14.15. Новости. 14.35. «Пятилетна — дело каждого». Кинопрограмма. 15.15. «Русская речь». 15.50. «Четыре танкиста и собака». 8-я серия — «Берег моря». 16.35. «Рассказывают наши корреспонденты». 17.05. «Спорт за неделю». 18.20. Мультфильм. 18.30. «Играйте, адмирал, играйте». Документаль ный фильм. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Наш сад». 19.30. «Если хочещь быть здоров». 19.50. «Отцы и дети». 2-я серия. 21.00. «Время». 21.35. Народный артист СССР Ю. Заваский. 22.45. «Сегодня в мире». 23.00. Концерт ступентов и преподавателей Государственного музыкально-педагогического института имент Гнесиных.

Гнесиных. ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. «Кони, кони...» Документальный фильм. 8.30. «Приходите завтра». Художественный фильм. 10.05. «Зоология». Отвечаем на ваши письма. 10.35. «Архитектура Донецка». 11.00. «...До шестнадцати в старше». 11.45. Концерт. 12.10. «Фильм — детям». «Гулька». 12.35. Мультфильм. 12.50. «Немецкий язых». 13.20. «Семья и школа». 13.50. Концерт. 14.15. «Поэзия» «С. Щипачев». 14.50. Концерт художественных коллективов монголик. 15.20. Новости.

17.30. Киножурнал все знаты 17.40. фильмы.

MOCKBA 18.00. Новости томск

ТОМСК

18.20. «Вниманию абитуриента!». Приглашает Томское
медицинское училище. 18.40.
«Об увлеченности, о школе, о
поэте». Донумента л ь н ы
фильм. 19.00. «День области».
19.15. «За безопасность движения». Итоги смотра-коннурса. 19.45. «Тбилисские зарисовки». Донументальный рисовки». телефильм. МОСНВА

20.00. «Спокойной ночи, ма-

лыши!» ТОМСК

• 20.15. «Нииголюб». Встреча с писателем В. Колыхаловым. МОСКВА

21.00. «Время». 21.35. «Не буду гангстером, дорогая». Художественный телефильм. 23.00. Чемпионат футболу. «Зенит» — «Арарат».

брата» — 9, 10-40, «Морозно» — 12-20, 14, 15-40, «Прости меня, Алеша» — 17-20, 19-10,

имени И. ЧЕРНЫХ 11 июля. «Волчья яма» (два серии) — 9, 11-40, 14-20, 17, 19-40. «Утро вечера мудренее» — 9, 10-30, 12. «Полынь —

### **Е** Кино

«РОДИНА»

11 июля. «Опасная погоня» (две серии) — 8-30, 11, 13-40, 16-10, 18-40, 21-10. имени М. ГОРЬКОГО

— 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Зал ин-нохроники. «Мой отчий дом, Молдавия» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35,

«ОКТЯБРЬ» \*\*OKTTHEPPS\*\*
11 нюля. «Без злого умысла» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10, 
16-10, 18-10, 20-10, 22-10. «На 
Западном фронте без перемен» — 8-40, 12, 14, 16, 18, 
20, 22. Сборник сатирических 
киножурналов «Ералаш» — 
10-30.

«ПИОНЕР» 11 июля, «Колыбельная для — 9, 10-30, 12. «Полынь — трава горькая»—13-30. «Волчья яма» (две серии) — 15, 17-40, 20-20. «СИБИРЯК»

11 июля. «Двенадцать меся-цев» — 9-20, «Пароль—«Отель «Регина» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. дворец культуры

«АВАНГАРД» 11 июля. «Сназна странствий» — 10, 12, «В холодильнике ито-то сидел» — 17, 19, 21.

дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» 11 июля. «Таинственный остров» — 11-30. «Лгунья» —

дом культуры грэс-и 11 июля. «Парижская дра-ма» — 17-30, 19-30, 21-20.

Томская дистанция пути доводит до сведения местного населения, что в период с 10 по 20 июля на территории ст. Томск-I, Томск-II, Томск-грузовой, ст. Копылово производится поливка пути гербицидами с целью уничтожения растительности. Поливка будет производиться гербицидом «Полидим», обладающим средней токсично-

Предупреждаем об опасности пребывания вблизи железнодорожного полотна людей и домашних животных во время обработки. Сено перед опрыскиванием следует убрать. Опрыснутую на обочинах и откосах раститель ность в течение 30 дней нельзя скармливать домашним животным.

Бюро по трудоустройству и информации населения совместно с издательством «Красное знамя» приглашают на работу рабочих следующих специальностей: наборщиков ручного и машинного набора, печатников и учеников печатников на машины офсетной и высокой печати, машиниста на агрегат бесшвейного скрепления, рабочих по изготовлению офсетных форм, лифтеров на грузовые лифты, упаковщика готовой продукции (зарплата — 140 рублей), контролера готовой продукции, переплетчиков, машиниста и ученика на фальцевальную машину, подсобных рабочих в цехи, столяра-наколотчика клише, корректора, грузчика, маляра, вахтера, фотографа, води теля электропогрузчика, слесаря по вентиляции, прессовцика макулатуры, электромонтер-

Для работы в районе спичфабрики «Сибирь» требуют-ся: уборщица, кладовщик, подсобный рабочий.

Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47, в отдел кад-

Проблемы городского сада

## на колесах по

ского сада всегда было много, и похоже, что их не убавляется. Что-то решается, но возникают новые. Об олной такой несколько неожиданной проблеме и хочется сегодня поговорить.

Нынче в городском саду проходит пятая трудовая четверть учащихся школы № 12. В июне работали четвертые классы. Лети старались, как могли, поддерживать чистоту аллей и газонов. Но вот такая картина. Побросав метлы и грабли, ребятишки устремились за велосипедистом: подросток браво ехал по центральной аллее, не обращая внимания на то, что здесь гуляли с мамами совсем маленькие дети. Четвероклассники, задержав нарушителя, ведут его к директору сада Л. С. Дмитриеву.

— Много любителей покататься по аллеям? - спрашиваю Леонида Степанови-

Ответ последовал поразительный. Оказывается, в горсал запросто заезжают не только велосипедисты, от которых нет покоя отдыхаюшим. На территорию парка спокойно въезжают личные автомобили и мотоциклы, автобусы, различные служебные машины, которым по правилам дорожного движения въезд в пари сады категорически запрещен. В рассказе ребятишек — этих доброволь-ных помощников автоинс-пекции, в детских голосах таилась обида: почему же взрослые дяди нарушают порядок, почему не останавливаются, а на скорости прорываются через цепочку

Мы решили получить ответ на этот вопрос. попытавшись вместе останавли-

КЗ07371 Заказ № 1005

тельно единодушны были в своих ответах все они, без исключения. На наши вопросы они отвечали делан-

подросткам-велосипедис-Кто же выступает все-тав роли нарушителей? Привез пассажиров прямо к аттракционам шофер такси 15-86 ТОА Э. В. Фрейман, прокатился по асфальту аллей владелец мотоцикла 96—78 ТОЕ С. Н. Сафронов мотоцикла На автобусе 69-10 ТОМ торжественно въехал водитель пионерского лагеря «40 лет ВЛКСМ», который считает, что имеет право привозить детей на экскурсию куда угодно. И уже вовсе не известно, что надо в гор-

но-наивным вопросом:

что, разве нельзя?» Между

тем правила дорожного движения известны каждо-

му школьнику (в том числе

го отделения «Сельхозтех-Территорию сада, без всякого на то разрешения администрации, используют для отправки детей в пионерские лагеря «Урожай» и «Планета». Десятки ребятишек и родителей, автобусы, личные автомашины заполняют в такие дни центральную аллею. Эти незваные гости оставляют после себя кучи мусора, а в воздухе гарь и запах бензина. Поразительнее всего то, что подобные сцены спокойно наблюдают... сотрудники

саду водителю Лоскутовско-

За сопровождение колонны автобусов с детьми, направляющихся в пионерские лагеря, отвечает дивизион - патрульной службы ГАИ. Вот комментарий майора В. В. Ткалина: — Конечно, это наруше-

ние правил дорожного дви-

жения. Думаю, что мы сможем навести здесь порядок. Во-первых, надо прекратить формирование колонн автобусов для перевозки детей в пионерские лагеря на территории горсада. Во-вторых, мы наладим там контроль и дежурство наших сотрудников. Нарушителям не поздоровится...

Действительно, сейчас в саду стали появляться сотрудники милиции (из полразделения патрульно-постовой службы). Уже есть пример, когда с территории сада ими была выведена самовольно въехавшая колонна автобусов пионерского лагеря... Почему же все это стало

возможным в центре города. в едва ли не единственном месте отдыха томичей? Сказалось, конечно, и то обстоятельство, что долгое время в саду не было на-стоящего хозяина. Придите в сад утром: печальное зре-Аллеи и скамейки буквально усыпаны объедками, обрывками бумаги, стаканчиками. Похоже, посетители (а основная масса их — люди взрослые) забыли о культуре поведения в общественном месте. Теперь за порядком в аллеях следят 11-12-летние дети. Порой им удается урезонить взрослых нерях. Но как быть с теми, кто за

Требуется для начала срочно решить два неотложных вопроса: установить запрещающие въезд знаки со стороны улиц Собетской и Крылова (с чем ГАИ неоправданно затягивает); восстановить ограду там, где ее

Надо превратить сад в подлинное место отдыха трудящихся. **н. вогобьева.** 

А ПРИЛАВКАХ магазинов Колпашева до сих пор радуют глаз дары щедрой нарымской гайги: грибы, клюква. Это красноречивее всяких слов говорит о том, как потрудился коллектив заготовителей Колпашевского коопзверопромхоза в прошлом году. И вот кооператоры на пороге ново-го сезона. Своеобразным смотром сил перед стартом

которое проводилось непосредственно в местах заготовок, вблизи поселка лесозаготовителей Куржино. Нынешний сезон, судя по погодным условиям, обещает быть нелегким. нется он раньше обычного. Вот-вот наступит грибная пора. Наша задача — под-

готовиться к ней так, что-

была деловая встреча кол-

лег из Парабели, Молчано-

ва и других северных райо-

нов на кустовом совещании,

## В лес-по грибы, ягоды...

бы люди, прибывшие на ключили между собой погрибоварочные пункты, ни в чем не нуждались и не испытывали неудобств. работу надо организовать так, чтобы ничего из собраным даров не пропало

Старательно готовятся к новому сезону штатные охотники — супруги Лидия Кирилловна и Виктор Александрович Новиковы, Ф. Е. Черновалов, Н. А. Сурганов и другие. Они заняты ремонтом помещений на грибоварочных пунктах в районе Зайкина. Туда завозят сейчас бочки для засолки, тару доставляют, горючее, продукты. Грибовары за-

говоры о социалистическом соревновании. Наша забота - обеспечить гласность и сравнимость его результа-тов. Нынче у нас будет действовать 14 приемно-заготовительных пунктов. По плану надо собрать, засо-лить и засущить 50 тонн грибов - на 20 тонн больше прошлоголнего. В планах сбора — 16 тонн клюквы и брусники, 5 тонн смородины, черники и другой ягоды. Все намерены значительно перекрыть плановые задания.

А. СОЛОВЬЕВ, директор Колпашевского коопзверопромхоза.

гидрометслужба COORDINATE

• ПОГОЛА

Сегодня по области переменная облачность, местами пройдут небольшие кратковременные дожди, ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура 17-22, в Томске 20-22 градуса тепла.

12-13 июля будет переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, ветер западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью 10—15, днем 21 — 26 градусов тепла.

Совет ветеранов войны и труда Аленсандровского района разыснивает выпускников Александровской средкет школь 1939—1945 гг., а тамже учителей, работавших в школе в эти годы. Адрес: 636760, Александровское Томской области, районный совет ветеранов, Колотовкину В. Д.

Совет ветеранов 195-го Ново-российского Краснознаменного, ордена Богдана Хмельнициого П степени горно-минометного полка просит однополна н от-клиннуться по адресу: 350049, Краснодар, ул. Тургенева, 124, нв. 67, Цыбанову Г. Г.

\* \* \* \*

Объединенный совет ветеранов 30-й и 38-й гвардейских 
минометных бригад ведет поиск бывших воинов, воевавших в годы Отечественной 
войны в этих бригадах, и просит их сообщить свои адреса 
и адреса боевых товарищей. 
Письма направлять по адресу; 
113525. Москва, ул. Днепропетровская, 3-4-440, Корочкиму 
Илье Николаевичу.

\* \* \* мосновский совет ветера-нов 104-го отдельного полна связи просит отклиннуться однополчан по адресу: 123423, Москва, проспект маршала Жукова, 22/2, кв. 93, Фукс Тамаре Ивановне.

\* \* \*

Участнии Великой Отечественной войны Панов Изан Михайлович (198152, Ленинград, ул. Краснопутиловская, 15, кв. 49) пишет в редакцию: «Вот уже более 40 лет я пытаюсь разыскать ноголибо из тех, кто знал и поммит моего брата Александра Михайловича Панова, 1918 года рождения, который после окончания Оренбургского (Чкаловского) зенитно-артиллерийского училища воевал в 364-й стрелковой дивизии под Старой Руссой. Последнее письмо с фронта от него пришло 17 марта 1942 года с обратным адресом «Почтовая станция 1422». Дорогие ветераны 364-й дивизии, может, кто помнит и знает о судьбе брата. Напишите...»

Редактор

н. г. нестеренко.

Бюро по трудоустройству населения совместно с учебно-производственным комбинатом облбытуправления ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР НА КУРСЫ: парикмахеров мужских и женских, маникюрш, вязальщиц, часовщиков, приеміциков комплексно-приемных пунктов, фотографов; портных: женской и мужской верхней женской легкой одежды, совмещенные с профессией вышивальщицы, мастеров по пошиву меховых изделий, швей-мотористок (в трикотажное ателье), мастеров по пошиву головных уборов, слесарей-наладчиков швейно-

На курсы принимаются лица не моложе 17 лет. Вы-плачивается стипендия 40 рублей в месяц. Лица, про-живающие в районах Томской области, принимаются по направлениям от районного производственного управления бытового обслуживания и на время учебы обеспечиваются общежитием: Срок обучения - от 2 до 18 месяцев. Начало занятий — 1 сентября. За направлениями и справками обращаться: г. Томск,

пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству, и его филиалы: ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71. Справки по тел. 5-73-31.

Томский научно-исследовательский институт вакцин сывороток ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на замещение вакантных должностей: должностей: старшего научного сотрудника в лабораторию биофивических методов исследования и младшего научного сотрудника в лабораторию биохимии.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления в газете. Документы направлять

директору института по адресу: 634050, Томск. пр. Ленина. 32.

Управление водопроводноканализационного хозяйства доводит до сведения руководителей предприятий и организаций, населения города, что в связи с выполнением профилактических работ на сетях города и подземного водозабора с 10 часов 14 июля до 22 часов 15 июля будет пониженное давление воды в сетях горо-

Просим жителей города и хозяйственных руководителей заблаговременно сделать необходимый запас воды. Управление водопроводноканализационного хозяйПартийная организация в администрация Томской нефтебазы выражают глу-бокое соболезнование А. Н. Деминой по поводу смерти КУЗНЕЦОВА Валерия Ефимовича,

Коллектив, партийная, пофсоюзная и номсомольная организации Томскою внаипредприятия изведают о смерти начальнива смены службы организации перевозу

ТАЛЮКИНОЯ Анны Нинолаевны и выражают глубокое со-болезнование родным и близким покойной.

Коллективы областного объединения «Томскселькозхимия», областной станции химизации сельсгото 
козяйства, областной станции защиты растений выражают глубокое соболезнование начальнику производственного отдела 
Ю. А Корневу по поводу 
смерти матери

КОРНЕВОЙ Анны Ивановны.

HALL ALLDER IN TETTE OUT OF

Адрес редакции: 634050, Гомск, ГСП, пр. Фрунзе. 103. Гелефоны: приемной редактора — 1-44-35, заместителей редактора — 1-06-52 1-37-05 отв. секретаря — 1-32-34, секретариата — 1-46-20 отдела партийной жизни — 1-28-68, отдела промышленности — 1-46-66, 1-27-68, отдела нефтегеологии и строительства — 1-36-44 отдела сельского хозяиства — 1-43-75 1 44-60 отдела науки и доставний изни — 1-28-68, отдела информации, культуры и спорта — 1-43-32 1-06-31 1-33-58, отдела советского строительства и быта—1-36-56 отдела писем — 1-38-65 1-38-87, 1-06-31 собственного корреспондента в Колпашеве — 36-55, общественной приемной — 1-36-66, отдела объявлений — 1-06-62, дежурного—1-41-59,областной журналистской организации — 1-28-90